「8・173點前維園見!」「保普選 反佔中」大聯盟周日舉行「和平 普選大遊行」,以最真實民意「踏出和平普選路」,參與遊行團體直線 飆升。大遊行籌委會昨日宣布,至今已接獲1,170個團體報名參加,預 計遊行人數超過12.6萬人。因人數遠超預期,籌委會決定配合警方要 求調整遊行安排,包括一旦「塞滿」八成半維園足球場,最早會提前 至下午1時30分起步,並將遊行終點改至中環匯豐總行外,呼籲港人為 和平,為香港,齊發聲! ■香港文匯報記者 李自明

▲ 新頭簽名運動上月19日「開 鑼」至今,極速衝破百二萬大關。由逾千個 跨界別團體組成的大聯盟決定再接再厲,於 8月17日舉行「8·17和平普選日」,並涵 蓋三大環節,包括:跑步上中環、和平普選 大遊行、獻英雄花。

#### 預備逾20萬朶花贈英雄

籌委會發言人周融昨日在記者會上介紹當 天遊行安排。他説,遊行隊伍在維園出發, 途經灣仔和金鐘,終點則由原先的遮打花 園,改為中環匯豐總行外,至於獻花區安排 不變,設置於遮打花園。

不過,由於人數遠超預期,遮打花園及對 出行人專用區,無法容納每小時5萬至7萬 人流量,為此,建議隊伍結束後立即散去, 避免過多人流進入獻花區,影響整條遊行路 線直至維園。

同時,籌委會順應警方要求,率先於維園 派發另一種木棉花及大會貼紙,及在遊行途 中,即灣仔軍器廠街和金鐘行人天橋對下位 置進行「獻花行動」,即行經上述地方就高 舉「英雄花」,「這是『無辦法的辦法』, 大遊行始終以交通流量、不製造危險阻塞為 大前提,決定作出重要妥協。我們曾經反建 議提前於太古廣場獻花,不過警方以阻塞為 由強烈反對。」

周融指出,雖説籌委會已經準備了逾20 萬朵「英雄花」,但仍擔心供不應求,因此 排不會影響人數統計,「籌委會在維園就派

發花與貼紙,再者,兩個統計機構沿途計算 里,預料隊伍1至2小時將抵達終點。

人,感謝港人願意「走出和平普選路」,寄 語大家以最大容忍度「行快啲、暢順啲、秩 序啲」。

#### 周一接獲「不反對通知書」

籌委會總指揮特別助理曾向群補充指,本 周一接獲警方「不反對通知書」,警方考慮 到人流眾多,建議遊行人數一旦「塞滿」八 成半維園足球場就要提前起步,為此,籌委 會難以統一大會起步時間,最終仍要視乎人 數而決定,最早提前至下午1時30分起步。

他又估計,按照目前預料遊行人數有可能 超越15或16萬,警方決定開放軒尼詩道3

籌委會副總指揮王惠貞呼籲遊行人士身穿淺 色或白色衣服,「好多港人願望為和平發聲, 甚至主動願意參與宣傳短片製作,希望香 港『有飯食、有工開、不要嘈、不要 亂』,期望香港正如(曾在街站遇襲受傷 的)義工葉婆婆般:昨日跌倒今日站起來!」

周融坦言:「雖然有大聯盟又有大遊行籌 委會,但大家都是『一家人』,共同為香港 做事,呼籲愛好和平、希望特首普選落實的 香港市民,為和平為香港齊發聲,「籌委會 「英雄花」是先到先得,並深信調整遊行安 沒有特別邀請任何知名人士參與,在我們的 角度,所有參加者都是『最知名人士』!」



■周融透露,大遊行籌委會已經準備逾20萬朶「英 雄花」給參與者佩戴。



■大遊行發言人陳勇表示,本周一已接獲警方「不 反對通知書」。圖為陳勇介紹周日各參與遊行團體 在維園的集合位置圖。 潘達文 攝

和平普選日」透過3個活動,包括上午的 「為和平普選 跑步上中環」、下午的 「和平普選大遊行」及全日舉行的「為和 平普選獻花」,讓香港市民多元化地表達 意願,但激進反對派如「人民力量」等卻 事先張揚屆時「踩場」。大遊行籌委會昨 日再次公開呼籲參與「和平普選大遊行」 市民,以手機拍照及豎起大拇指兩招回應 任何挑釁行為,齊心展示正義和平力量。

#### 徵千名糾察員維護秩序

為確保大遊行順利進行,籌委會當日會 有約1,000名糾察在遊行隊伍中,大會並 聘請了30名專業保安員負責維持維園內 的秩序。大遊行籌委會發言人陳勇昨日坦 言,近日有義工報告有活動的宣傳品被人 惡意破壞,已報警處理,他呼籲港人即使 政見不同,最重要是互相包容及尊重,不 希望大遊行當日發生任何衝突。

主的前提,我們尊重他們表達意見的權 利,但也希望他們尊重我們超過120萬市 民的簽名,尊重數以十萬計市民表達和平 守法支持落實普選的訴求。」他特別提醒 參與遊行的人士「不要中計」,「他過分 或違法,自然有執法單位跟進處理。」

#### 和平拇指回報惡意中指

大遊行籌委會發言人周融,亦呼籲「和 平普選大遊行」參加者,和平面對包括 「舉中指」及辱罵等挑釁行為,並建議可 向挑釁者報以大拇指「給他一個like」或 拍照來自我保護,「在遊行中見到有任何 人突然有金錢交易,或自稱收錢參與,就 一定要影低,將真相揭發出來。」

他坦言,自從手機普及後,人人都是記 者,相信拍照留檔可以發揮阻嚇作用及方 便舉證,但強調大會沒有「收集相片機 制」,如何使用相片是拍攝者的自由。

## 香港文匯報訊(記者 李自明)「保普選 反

餘

款

悉

南

佔中」大聯盟關心的不只是香港,還有內地同 胞。「8·17和平普選大遊行」籌委會昨日宣 布,會把大遊行活動後的剩餘經費全數捐贈作 雲南賑災,為支援雲南地震災民出一分力。

#### 衆多團體鼎力捐獻

大聯盟成立以來,社會各界一呼百應,出 錢出力,為期一個月的簽名運動瞬間衝破百 萬大關。在昨日「8:17和平普選大遊行」 記者會上,有傳媒關注到大聯盟的經費及開 支情況。籌委會發言人周融回應指,經費全 部來自四方八面的不同組織團體的鼎力捐 款,其中最多一筆高達數十萬,大聯盟會秉 持「應使則使」的原則,同時須向大聯盟及 籌委會作匯報。

籌委會發言人簡松年並引述大遊行籌委會 總指揮洪祖杭指,籌委會已有共識,會將剩餘 經費全數捐贈作雲南賑災,讓有需要者受助。

## 「8·17 和平普選日」三大活動安排

### 、跑步上中環

間:約上午7時

點:銅鑼灣維多利亞公園中央草坪集合,終點為遮打道行人專用區 特別安排:預計約上午10時結束,未能完成者將會被要求返回行人 路。參加者在活動當天須攜同報名表,到集合點領取參加 號碼布,並依大會安排按次序出發

#### 、和平普選大遊行

間:約下午1時30分至3時出發

點︰銅鑼灣維多利亞公園集合,終點為中環匯豐總行外

特別安排:身穿白色及淺色衣服

#### 獻英雄花

間:上午9時至晚上9時

點:中環遮打花園

特別安排:籌委會將於「獻花區」派發一種「英雄花」,並於出發前派 發另一種「英雄花」及大會貼紙,並在灣仔軍器廠街和金鐘 行人天橋對下位置進行「獻花行動」

■製表:香港文匯報記者 李自明

# 新 「8・17和平普選大遊

■大遊行司儀(右起):鄭泳舜、呂迪明、黃偉傑。潘達文 攝

行」即將舉行,3位年輕 政壇生力軍,包括民建聯 深水埗區議員鄭泳舜、新 界青年聯會副秘書長呂迪 明和荃灣區議員黃偉傑, 應大會邀請擔任大遊行活 動的司儀,與市民齊心支 持「反暴力 反佔中」活 動,用行動力撐香港和平 理性地邁向普選。

日

籌委會昨日公布「8·17和平普 選大遊行」的最新安排,3位長期 扎根社區服務的大會主持人亦隆重 登場,預告當日會在維園與市民一 起用行動「向佔中説不」。

#### 鄭泳舜:感受和平訴求

鄭泳舜坦言,過去一個月一直在 地區推動「保普選 反佔中」的街站 簽名活動,很強烈地感受到市民希望 和平非暴力落實普選的訴求,不少已 簽名支持活動的街坊表明會參與大遊 行,各界的熱烈反應令人鼓舞。

他又指,很高興今次獲大會邀 請擔任大遊行活動司儀,與市民 和平的手法表達對政改的意願。」 一起清晰表達反「佔中」的心 聲,屆時會負責主持大遊行的啓 動儀式,但具體詳情尚有待敲 定,在遊行期間亦會協助向維園 場内的參與者作出報告,確保活 動有秩序地進行。

#### 呂迪明:見證特別時刻

同樣一直支持街站簽名活動的呂 迪明,感到獲大會邀請擔任大遊行 司儀感到很開心,期待屆時可以跟 市民一起見證這個特別時刻。她坦 言,看到香港市民齊心表達和平落 實普選的訴求,十分感動,。

呂迪明説,「由7月19日第一 天做街站開始,有好多街坊平時 未必走出來表達意見,但今次都 主動參與簽名,甚至爲我們打氣 說:『做得好好呀』『支持你們』 『希望香港穩定』、『唔想香港 咁亂』,不同年紀,不同階層的 市民都好踴躍表達意見。」

#### 黃偉傑:落力打氣加油

黄偉傑表示,自己跟許多市民一 樣,在香港出生、讀書及成長,最希 望香港有好的發展及未來,「如果當 初大會沒有邀請我們做司儀,我當日 也一定聯同家人朋友一起遊行,如今 置身司儀崗位,就更加期待當日可以 見證到更多市民願意走出來,用開心

他又指,遊行當日天氣炎熱,加 上參與人數眾多,他們幾位司儀一 定會透過咪高鋒爲出 席者打氣加油

■香港文匯報 記者 李自明

